

冒充燃气安检员上门，专挑老小区行骗

3.5元一米的皮管收费60元 两名男子被长沙警方刑拘 提醒：遇“上门服务”建议先核实

燃气安检，保护安全，这本是值得高兴的事，却被不法分子当成了“商机”。近日，有两名男子冒充燃气公司安检员，以上门免费检修服务为幌子，在长沙多个小区实施诈骗。

12月5日，记者从长沙警方获悉，两名犯罪嫌疑人已被警方抓获，两人所使用的作案工具已被收缴。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 通讯员 刘彬 徐岳



扫码看视频



遭遇

“燃气安检员”上门免费检修

说起自己的遭遇，家住岳麓区爱民路临江花园小区的王先生就来气。据他回忆，几天前，家里来了两名男子，他们自称是某燃气公司的工作人员，免费上门检修燃气管道，服务态度特别好，穿着也是公司制服，使用的仪器等也显得非常专业。“看对方带着检查单，衣着正规，没有多想，也没有要求看证件。”

进门后，对方直接就来到厨房，拿着嗅敏仪检测后，仪器果然响起了警报声。“他们检查后说燃气管有轻微燃气泄漏，需要更换一根4米长的燃气皮

管，加上检测服务费，一共收费280元。”出于安全考虑，王先生没多想就同意了对方的要求。

更换好皮管后，对方给王先生开具了一张印有新奥燃气字样的收据单。直到民警上门，王先生还不敢相信，自己遭遇了一场骗局。

除了王先生外，邻居黄先生也有着相同的遭遇。黄先生表示，对方以同样的借口，同样的方式，收取了他240元。

居民们认为，被骗的钱虽然不多，但对方的行为很恶劣。被骗居民向当地警方报警。

3.5元一米的皮管收费60元

燃气安全涉及千家万户，长沙市公安局对此高度重视，立即指派岳麓公安分局对此案开展全力侦查。岳麓公安分局迅速行动，组织刑侦大队、橘子洲派出所等警力，通过对群众提供的线索进行分析研判，很快就掌握到犯罪嫌疑人身份以及落脚点。

12月3日上午，民警在芙蓉区某小区将王某（男，29岁，四川省南部县人）、陈某杰（男，30岁，四川省南部县人）2名犯罪嫌疑人抓获。

据两人交代，他们之前均在燃气公司工作过，懂得一些燃气维修技术，于是就萌生利用假冒燃气公司安检员上门诈骗的想法。为在实施诈骗中掩人耳目，他们在网上购买伪造的燃气公司员工制服、工作证和检测设备，堂而皇之地干起了燃气维修的“生意”。

提醒

遇到“上门服务”，建议拨打官方电话核实

长沙警方提醒广大市民，如遇到自称“燃气公司工作人员”进行上门服务的情况，应拨打相关燃气公司的官方电话核实确认，不要轻易给陌生人转账交钱，以免上当受骗。如遇诈骗或发现可疑情况，请立即拨打110报警。如果确实需要更换或检修燃气设备，请联系正规燃气公司。

记者也从长沙新奥燃气公司获悉，长沙新奥燃气从未曾授权任何单位、个人从事用户报警器销售业务、也从未推销报警器、安全阀之类的设备；上门的服务人员均统一着黄色工装，佩戴新奥燃气工作牌；对长沙新奥上门工作人员的信息和维修安装收费标准，均可拨打0731-95158进行核实。



12月5日，不少市民来到苏奶奶面前购买气球。记者 田甜 摄

几年前家中失火欠下债务，不给生病的子女增加负担 八旬奶奶街头卖气球还债，他们专程来买

“奶奶，我要买一个气球。”这几天，长沙83岁卖气球还债的苏奶奶引发了众多网友的关注。大家对苏奶奶自立自强表示敬佩的同时，也心疼她一把年纪了还要承受这么大的工作量。

12月5日，记者再次前往五一广场找到苏奶奶，看到了暖心一幕：不少人慕名而来，默默地买走了苏奶奶手中的气球。苏奶奶高兴地说，昨天一天就卖了100多块钱，“来找我买气球的人多了好多。”

■三湘都市报全媒体记者 田甜 视频 刘品贝



扫码看视频

83岁老妪每天站摊10小时，卖气球还债

一把气球、一个小板凳、一个装着饭盒的塑料袋……4日下午4时许，83岁的苏奶奶带着自己出摊的“装备”，准时出现在长沙最繁华的五一广场。熙熙攘攘的人流里，头发花白、举着大把卡通气球的苏奶奶格外打眼。年岁已高的她，常常一站就是10来个小时。

“我比较命苦，老伴走得早，前些年家里的房子又被火烧了，欠下不少的债务。子女们都得病了，比较困难，我不想增加他们的负担，我想自己还债。”谈及卖气球的原

因，苏奶奶娓娓道来，并无半点抱怨。对比起生活的不幸，她更加感谢自己依然身体健康，可以自力更生。

83岁了，苏奶奶觉得卡通气球肯定是孩子们喜欢的，但即使她每日站满10个小时，赚到的利润却不足30元。所以，为了减少日常开支，苏奶奶在出摊前都会自备午餐和晚餐。

心疼苏奶奶的不易，周边的商户经常招呼苏奶奶来自家店铺热饭。

好心人赶来买气球，让老人早点回家

“奶奶，我要买一个气球。”

“奶奶，你这个都拿给我，我是帮朋友一起买的。”苏奶奶的故事通过报道传开了，这个周末，她的气球卖得格外快。热闹的五一广场，匆匆而过的人流中，有那么一小群人是专门为她而来的。

“我在网上看见了苏奶奶的报道，赶紧赶了过来，还特意为苏奶奶换了现金。”刘先生说，为了找到苏奶奶，他已经在五一广场来来回转了好几圈，幸好，终于还是相遇了。

像刘先生这样慕名而来的不

在少数，还有帮朋友“代购”的，或者代替外地网友转交爱心的……虽然购买的人各不相同，但面对苏奶奶的连声道谢，他们都叮嘱她：奶奶，您早点回家。

这份专属于长沙人的温暖也感染了苏奶奶。面对着络绎不绝前来购买的好心人，苏奶奶备感温暖。她告诉记者，昨天周六，生意特别好，“一天就卖了100多块钱”，还有人不要气球，就直接给她钱。“今年做完，我可能就不出来卖气球了。”苏奶奶说，她一定会通过自己的努力还清所有债务。

珠江柏悦湾(珠江颐德公馆·一期)交楼公告

尊敬的珠江柏悦湾(珠江颐德公馆·一期)业主：

珠江柏悦湾(珠江颐德公馆·一期)1栋、2栋、3栋、4栋、5栋现已竣工验收合格，达到交房条件。请《商品房买卖合同》约定在2021年12月30日前收楼的业主认真阅读《房屋交付通知书》，准备以下材料：

- 1、《商品房买卖合同》、购房票据；
 - 2、业主本人身份证件(护照)、户口簿；
 - 3、《房屋交付通知书》上列明的其他材料。
- 并持《房屋交付通知书》于2021年12月10日

日—2021年12月26日(具体收楼时间以《房屋交付通知书》约定时间为准或致电查询)，到珠江颐德公馆营销中心二楼办理交房手续。为避免耽误您的宝贵时间，如您在约定时间不能前来办理交房手续，请与我司另行预约。

咨询电话：0731-88593999

收楼地址：珠江颐德公馆营销中心二楼

湖南珠江实业投资有限公司洋湖分公司

二〇二一年十二月六日